

Let izhaja vsaki dan...  
 1. mesec L. 2.00, 3. mesec L. 5.00, 6. mesec L. 10.00, 12. mesec L. 20.00  
 Oglasa na 1. strani L. 1.50, 2. strani L. 1.00, 3. strani L. 0.50  
 Oglasa na 1. strani L. 1.50, 2. strani L. 1.00, 3. strani L. 0.50

# EDINOST

Uredništvo in upravnništvo: Trst (3), ulica S. Francesca d'Asini 20. Telefon 11.57. Dopolni naj si pošljejo izdajne uredništvo, oglaševalni, redni, mesečni in denar za upravnništvo. Rokopisi se ne vračajo. Neprankrana pisma se ne sprejemajo. — Lasa, založba in tisk Tiskarna „Edinost“.  
 Poduredništvo v Gorici: ulica Cavoura 17. I. n. — Telef. št. 327.  
 Glavni in odgovorni urednik: prof. Filip Perla.

## V Plovdivu po potresu

PLOVDIV, 26. aprila.  
 Ugledni, bogati, industrijski in trgovski Plovdiv ni več podoben človeškemu selišču. Malo kje je ostal kamen na kamnu. Dežela rož se je izpremenila v pokrajino groze, koder se spreha smrt in še vedno išče novih žrtev. Število žrtev je ogromno. Dostojaj je ugotovljeno, da je nad sto oseb mrtvih in nad tisoč ranjenih, med njimi par sto s težkimi poškodbami. Prebivalstvo se je razbežalo na vse strani in se ljudje iz strahu pred novimi potresi ne družijo, marveč bežijo narazen.

Zelo so poškodovana sela: Kolačin, Beladič, Carvizete, Moaleo, Tresil, Aljahovo, Delozen, Sudovo, Sadibegovo, Papazlin, Filipovo, Katunci, Konovo, Ferdinandovo in Karafilov. Neka postaja, ki leži 25 km jugovzhodno od Plovdiva, je čisto izbrisana s površja. Most čez Marico se je pogreznil za 10 cm, kolosek na 125 km dolgi železniški progi pri Tapareju se je vlegel za dva metra; nasip ima sedaj podobo valovite črte. Med naselbinama Slatovo in Skupulevo se je pogreznilo grič.

Profesorja sofijske univerze Bakalov in Gončev sta pregledala potresno ozemlje v Plovdivu in sta izjavila, da so se potresi dogodili v predelu, ki ga seče prepoka v zemeljski površini. Panika med prebivalstvom je še vedno velika. Mednarodne železniške zveze so zopet vzpostavljene. Plovdiv, še pred kratkim bogato in prijetno mesto, je opustošen, kakor da bi bila nad njim zadirjala najhujša vojna vihra. Ulice so prazne; le tu in tam vidiš begunca, ki se oddaljuje s culico v roki. Seveda je v prizadetih krajih veliko pomanjkanje hrane. Kruh za Plovdiv se peče v Sofiji. Iz Sofije so poslali te dni ponesrečencem nad 10.000 hlebov.

Plovdiv je imel tik pred katastrofalnim potresom 100.000 prebivalcev, od katerih je danes 60.000 brez strehe. Bolnice za ranjence se nahajajo v poljskih lazareti. Hrana za nesrečno prebivalstvo se kuha v poljskih kuhinjah, kruh pa se peče v poljskih pekarinah. Prebivalstvo je odneslo z doma samo preproge, odeje in zavese, iz katerih si je napravilo šotore za prenočevanje na prostem. Čisto svojevrstno sliko nudi življenje pod šotori, kjer se nahajajo poleg siromašnih in srednjih meščanov tudi elegantne dame in gospodje z brilantni na prstih in mlade gospodične s poslušnimi lasmi in barvanimi ustnicami.

Kakor vsaka, tako ima tudi plovdivska tragedija svoj humor: »Galgenhumor« — pravijo Nemci. Stanovalci brez krova in brez slehernih sredstev pod večim strahom za življenje so se te precej umirili in postajajo pogumnejši. Izpod šotorov se včasih začuje zopet vesela beseda. Svoja nova stanovanja bodo in nesreče niso Plovdivčani pustili brez inen. Na belih deskah so pred šotori napisali razna imena in napise. Na eni taki vili je napisano: »Po nesreči rešitev«, druga nosi naslov »Vila potres«, tretja »Vila prva pomoč«, sreča tudi »Palača nesreče« in mnogo drugih imen. Pred enim praznih šotorov se je zbrala velika množica ljudi. Na beli deski je bilo napisano: »Zaradi selitve se proda — začuja cena 750 levov.«

Neki človek z žuljavimi rokami je imel svoje prihranke skrite v podstrešju; revež je bil ves zbehan, ker se mu je streha podrla in ni mogel najti denarja. Ko se mu je po dveh dneh iskanja posrečilo najti vrečko z denarjem, je ves srečen na svojem šotoru napisal: »Vila hvala Bogu.«

S prihodom zastopnikov raznih Rdečih križev in čim so pripele prve denarne in materialne podpore, se je prebivalstvo nekoliko umirilo, a še vedno se opaža na njihovih licih obup, predvsem pa skrb za bodočnost. Neki železniški uradnik mi je ložil: Prodaj sem očetovo posestvo za 100.000 levov, sposodil sem si še 200.000, ter si zgradil

## Posrečeni general Guidoni

hišo, sedaj pa mi je vse izgubeno. Tako sem izgubil vse premoženje, skrbeli pa moram za svoj opredek. — J. M.

## Brzjojavke Nj. Vel. kralja

RIM, 28. Ko je kralj Viktor Emanuel III. doznal za strašno potresno nesrečo, ki je zadela Bolgarsko in Grško, je odposlal kralju Borisu naslednjo brzjojavko:

«Užaloščen spričo vesti o potresu, ki je zadela Bolgarijo, želim izraziti V. Vel. čustva moje ga odkritosrčnega sožalja in simpatije do številnih žrtev. — Viktor Emanuel.»

Predsednik grške republike pa je kralj brzjojavil: »Nj. eksc. predsedniku republike, Atene. Izražam V. eksc. čustva moje iskrene sožalja in simpatije do številnih žrtev. — Viktor Emanuel.»

Kralj Boris in predsednik Konduriotis sta se italijanskemu kralju prisrčno zahvalila za izraženo sočustvovanje.

## Ljapčev o potresni katastrofi na Bolgarskem

Podpora jugoslovenske skupščine v sodbi sofijskih listov - Novi potresni sunki - Plovdiv docela porušen

SOFIJA, 28. Ministrski predsednik Ljapčev je včeraj sprejel jugoslovenske novinarje in jim dal krajsko izjavo o potresni katastrofi na Bolgarskem.

«Škoda ne obstoja samo v tem», je izjavil Ljapčev, «da je bilo porušenih toliko hiš in da je bila toliko stvarna škoda, temveč tudi v tem, da je ogrožen ves bolgarski izvoz tobaka. Plovdiv je središče vsega bolgarskega izvoza tobaka, ki je glavni izvozni predmet države. Tam je bilo v skladiščih nakopičenega blaga v vrednosti 1 milijarde levov. Nevarnost je, da bi se to blago pokvarilo. Vlada si prizadeva, da preskrbi žrtev potresa z živili in časnim stanovanjem.»

Na vprašanje ali bo bolgarska vlada ukrenila vse potrebno, da se doseže odgoditev reparacijskih datumov, načelnik vlade ni odgovoril.

Danes pomoči sta bila v Plovdivu občutiti dva nova močna potresna sunka, ki sta porušila še one hiše, ki so do sedaj stale pokoncu. Prebivalstvo, ki se je vsled neugodnega vremena zateklo pod strehe teh hiš, je v blaznem strahu zapustilo mesto in se znova utaborilo na prostem. Potres se je čutil tudi v Sofiji in drugih krajih, vendar pa v manjši meri.

Predsednik bolgarskega sobranja Cankov je prejel potrdilo brzojavko predsednika jugoslovenske skupščine, da je slednja volila kredit treh milijonov dinarjev za bedno bolgarsko prebivalstvo. Bolgarski politični krogi so mnenja, da bo to darilo imelo tudi političen učinek. Bolgarski listi pišejo z velikim navdušenjem o jugoslovenskem daru. Poluradni »Demokratski Zgovor« pravi: »Ta gesta jugoslovenske narodne skupščine ni samo izraz bratskega sočustvovanja jugoslovenskih narodov, temveč tudi izpovedna manifestacija solidarnosti balkanskih narodov, ki lahko prilije novega poguma vsem onim, ki se borijo za zблиžanje med temi narodi.«

## Italijanske zahteve glede Tanagerja

RIM, 28. Iz Madrida prihaja vest, da je španski ministrski svet podrobno proučil dolgo brzjojavko svojega parlamenta poslanskega, ki je vlado obvestil o italijanskih zahtevah na tanzanski konferenci.

## Žrtvajo vojniškoslužbenih obveznik

se bo vrnilo 14. maja  
 RIM, 28. »Gazzetta Ufficiale« poroča, da se bo vrnilo peto žrebanje beneških obveznik za poslovno leto 1927-28 14. maja t. l. ob 9. uri dopoldne v prostori finančnega ministrstva. Izrebanih bo 58.900 obveznik od 1.750.000 obveznik, ki so bile dole izdane. Izid žrebanja bo objavljen v listu »Gazzetta Ufficiale«.

## Lahni potresni sunki v Rimu in okolici

RIM, 28. Osrednji meteorološki in geofizični urad naznanja, da je bil ob 15.18 zaznamovan v Rimu lahen potresni sunek. Potres so čutili tudi nekateri prebivalci. Nekoliko jačji je bil sunek v rimski okolici Castelli Romani.

## Razsodba posebnega tribunala v procesu proti komunistom iz Taranta

RIM, 28. Obravnava proti 19 komunistom iz Taranta se je vršila pred posebnim tribunalom dva dni in se je nocoj zaključila. Komunisti so bili, kot znano, obtoženi zarote proti državi. Glasom razsodbe so bili obsojeni: Edvard Voccolo na 12 let in 6 mesecev ječe ter na 3 leta posebnega nadzorstva, Josip La Torre na 12 let ječe in 3 leta posebnega nadzorstva, Consiglio Carmignano na 6 let in 8 mesecev ječe ter na 3 leta posebnega nadzorstva, Angel De Roma, Atilij Viola in Fran Nardelli, vsak na 6 let ječe in 3 leta posebnega nadzorstva; Fran D'Alconzo, Fosco Marinelli in Rudolf Raffone, vsak na 4 leta in 2 meseca ječe; Josip Guarino na 5 let ječe; Egidij Valerij, Peter Nardelli in Angel Lazzaro, vsak na 4 leta ječe; Crocicchin na 3 leta in 4 meseca ječe; Voccoli na 3 leta ječe; Fran Manzo in Maria Schirano, vsak na 2 let ječe. Oproščena sta bila Antonio Romanazzi, ker se mu zločin ni mogel dokazati, in Lovrenc Foco, ker ga je posebni tribunal že obsodil radi istega zločina.

## Zasedanje ministrskega sveta se bo pričelo 21. maja

RIM, 28. Prva seja prihodnjega zasedanja ministrskega sveta se bo pričela v ponedeljek 21. maja ob 10. uri dopoldne v palači Viminale.

## Italijanski uvoz in izvoz v prvih dveh mesecih t. l.

RIM, 28. Državni izvozni zavod je zbral podatke o italijanski trgovini z inozemstvom v prvih dveh mesecih t. l. Za podatke je deloma poskrbelo ravateljstvo za carine in posredne davke. Iz njih sledi, kakor poroča agencija »Roma«, da je znašal italijanski uvoz v prvih 2 mesecih t. l. 3.268.209.430 lir, izvoz pa 2.338.677.625 lir. Ker je znašala vrednost italijanskega uvoza v prvih dveh mesecih pr. l. 4.010.320.592 lir, izvoz pa 2.518.654.525 lir, se je potemtakem deficit italijanske trgovinske bilance v prvih dveh mesecih t. l. napram isti dobi v preteklem letu zmanjšal za 462 milijona 74.272 lir.

## Pomoč ribičem pri lovu sardin

RIM, 28. Z ozirom na predstojajočo ribolovsko kampanjo doznavamo, da bo ministvo nacionalnega gospodarstva soglasno z nacionalnim fašistovskim združenjem ribolovske industrije organiziralo pomožno službo ribičkim ladjam, ki bodo lovile sardine za konzerviranje. V onih krajih, kjer je največ tovarna za konzerviranje rib in kjer je lov na sardine najbolj razvit, posebno v tržaškem zalivu, vzdolž istrskega obrežja in v bližini Argentarije v Tirenskem morju, bodo pomožne ladje varovale ribičke čolne in ladje pred napadi delfinov, ki povzročajo škodo mrežam in uničujejo lov. Poleg tega bodo pomožne ladje nudile ribičkim čolnom pomoč v slučajih nevihte sredi morja. Ta ukrep bo omogočil ribičem, da bodo lahko brez skrbi opravljali svoj posel in tako pripevali k napredku ribolovske industrije.

## Novi estonski poslanik pripe v kratkem v Beograd

BEograd, 28. Tekom prihodnjega tedna dosepe semkaj novi estonski poslanik Karl Dueman.

## Ena delavca ubit

TRIDENT, 28. Utrdba Baso Matarello, ki je bila zgrajena še pod Avstrijo v času svetovne vojne, je danes eksplodirala. Zidovje utrdbe je bilo iz betona in 1 m debelo. V trdnjavi je bila velika zaloga streliva in eksplozivnih snovi za mine. V neposredni bližini se nahaja vojašnica. V poslednjih dneh so naročile vojaške oblasti neki trdnjaki, naj napravi na utrdbi strelodod. Trdnjaka je poslala tri delavce, ki bi imeli danes dokončati napeljava. Nenadoma so opazili stražniki, da se dviga iz utrdbe črn dim. Vojaški so takoj oddali svarilne strele. Delavci, ki so na dano znamenje takoj opustili svoje delo, so zbežali. Eden izmed njih, Josip Majeron, star 20 let, je sicer tudi zbežal, a prepozno. Bil je še v neposredni bližini utrdbe, ko se je zgodila nesreča. Našel je smrt pod razvalinami. Na lice mesta so se takoj podale oblasti. Ugotovile so, da je nastala eksplozija, ker se je vnelo strelivo, ki se je nahajalo v srednjih prostorih utrdbe.

## Letalce „Bremena“ pozdravil Lindbergh v New Yorku ob njihovem povratku iz Washingtona

WASHINGTON, 28. Letalci Koehli, von Huenefeld in Fitzmaurice so dospeli v Washington sinoči ob 22.13 (po ameriškem času). Na kolodvoru so jih pričakovali obojni nemškega in irskega poslaništva, letalski in drugi častniki. V imenu vlade sta jih sprejela državna podtajnika v ministruvstvu vojne in mornarice.

## Zastave razpuščenih polkov bodo razstavljene v Turinu

RIM, 28. Dosedanji guverner Eritreje dr. Jakob Gasparini bo postavljen na razpoloženje ministruvstva zunanjih zadev, kjer mu bo poverjena važna naloga. Na njegovo mesto bo imenovan gr. uff. Corrado Zolli, dosedanji odpravnik generalnega tajništva v ministruvstvu kolonij.

## Titulescu v San Remu

SAN REMO, 28. Včeraj je prispe semkaj romunski zunanji minister Titulescu s svojo soprogo in z nekaterimi člani svojega spremstva.

## Potovanje milanskih delavcev v Rim

RIM, 28. Jutri zjutraj prispe v Rim 10.000 delavcev iz Milana, da se oklonijo načelniku vlade in si ogledajo prestolnico. Ob 10. dopoldne se bodo milanski delavci zbrali v Koloseju, kjer jih bo nagovoril on. Mussolini. Popoldne in dan na to si bodo ogledali znamenitosti Rima. Rimske fašistovske organizacije jim pripravljajo prireden sprejem.

## Ozje volitve v Franciji se vršijo danes

PARIZ, 28. Jutri se vršijo v Franciji ozje volitve v 427 volilnih okrožjih. Kot vse kaže, bo zmaga s veliko večino Poincaréjeva Nacionalna unija. Za dan 1. maja pripravljajo komunisti velike manifestacije. Obliki se bojijo, da bi prišlo do izredov. Policijska bo tega dne podvojila svojo varnostno službo.

## Pescara, 28. Pri Civitelli Casanova se je utrgal ogromen piar zemlje; dvanajst hiš se je zrušilo. Človeških žrtev ni, ker so stanovalci že prej zapustili ogrožene hiše.

## Eksplodizija razdejala utrdbo pri Tridentu

En delavca ubit  
 TRIDENT, 28. Utrdba Baso Matarello, ki je bila zgrajena še pod Avstrijo v času svetovne vojne, je danes eksplodirala. Zidovje utrdbe je bilo iz betona in 1 m debelo. V trdnjavi je bila velika zaloga streliva in eksplozivnih snovi za mine. V neposredni bližini se nahaja vojašnica. V poslednjih dneh so naročile vojaške oblasti neki trdnjaki, naj napravi na utrdbi strelodod. Trdnjaka je poslala tri delavce, ki bi imeli danes dokončati napeljava. Nenadoma so opazili stražniki, da se dviga iz utrdbe črn dim. Vojaški so takoj oddali svarilne strele. Delavci, ki so na dano znamenje takoj opustili svoje delo, so zbežali. Eden izmed njih, Josip Majeron, star 20 let, je sicer tudi zbežal, a prepozno. Bil je še v neposredni bližini utrdbe, ko se je zgodila nesreča. Našel je smrt pod razvalinami. Na lice mesta so se takoj podale oblasti. Ugotovile so, da je nastala eksplozija, ker se je vnelo strelivo, ki se je nahajalo v srednjih prostorih utrdbe.

## Letalce „Bremena“ pozdravil Lindbergh v New Yorku ob njihovem povratku iz Washingtona

WASHINGTON, 28. Letalci Koehli, von Huenefeld in Fitzmaurice so dospeli v Washington sinoči ob 22.13 (po ameriškem času). Na kolodvoru so jih pričakovali obojni nemškega in irskega poslaništva, letalski in drugi častniki. V imenu vlade sta jih sprejela državna podtajnika v ministruvstvu vojne in mornarice.

## Zastave razpuščenih polkov bodo razstavljene v Turinu

RIM, 28. Dosedanji guverner Eritreje dr. Jakob Gasparini bo postavljen na razpoloženje ministruvstva zunanjih zadev, kjer mu bo poverjena važna naloga. Na njegovo mesto bo imenovan gr. uff. Corrado Zolli, dosedanji odpravnik generalnega tajništva v ministruvstvu kolonij.

## Titulescu v San Remu

SAN REMO, 28. Včeraj je prispe semkaj romunski zunanji minister Titulescu s svojo soprogo in z nekaterimi člani svojega spremstva.

## Potovanje milanskih delavcev v Rim

RIM, 28. Jutri zjutraj prispe v Rim 10.000 delavcev iz Milana, da se oklonijo načelniku vlade in si ogledajo prestolnico. Ob 10. dopoldne se bodo milanski delavci zbrali v Koloseju, kjer jih bo nagovoril on. Mussolini. Popoldne in dan na to si bodo ogledali znamenitosti Rima. Rimske fašistovske organizacije jim pripravljajo prireden sprejem.

## Ozje volitve v Franciji se vršijo danes

PARIZ, 28. Jutri se vršijo v Franciji ozje volitve v 427 volilnih okrožjih. Kot vse kaže, bo zmaga s veliko večino Poincaréjeva Nacionalna unija. Za dan 1. maja pripravljajo komunisti velike manifestacije. Obliki se bojijo, da bi prišlo do izredov. Policijska bo tega dne podvojila svojo varnostno službo.

## Pescara, 28. Pri Civitelli Casanova se je utrgal ogromen piar zemlje; dvanajst hiš se je zrušilo. Človeških žrtev ni, ker so stanovalci že prej zapustili ogrožene hiše.

## F. SAMOKEC - ŽIBERNA

Trst, Via Cesare Battisti 20, tel. 3841  
 pere in hke vsakovrstno perilo, čistilni kemikalije, barva obleke

džarskem, ki so jo proslili, naj jim pošlje štiri skrajno zaupljive osebe, da izvršijo več nalog največje važnosti.

Bela Kuhn, dva druga komunisti in Kuhnova tajnica bodo danes izročeni državnemu sodišču. Ostali komunisti, ki jih je policija aretirala tekom poslednjih dveh dni, so bili že izpuščeni na svobodo. Bela Kuhn bo gotovo obsojen in bo moral po prestani kazni zapustiti Avstrijo, vprašanje pa kam bo šel. Avstrijska vlada se je pričela že pogajati z nasledstvenimi državami, da bi ga ena ali druga sprejela. Obrnila se je tudi na Nemčijo. Nemške oblasti pa niso hotele dovoliti, da bi preko nemškega ozemlja potoval v Rusijo. Sedaj so bile naprošene tudi že čehoslovaške in poljske oblasti za tozadevno dovoljenje.

## Jugoslovenska narodna skupščina odobrila novi stanovanjski zakon

BEograd, 28. Na današnji seji narodne skupščine je bila pred prehodom na dnevni red prečitana brzjojavka predsednika bolgarskega sobranja, ki se je v imenu bolgarskega naroda zahvalila za izraze sočustvovanja skupščine povodom potresne katastrofe na Bolgarskem in za podporo, ki jo je skupščina volila za prizadeto bolgarsko prebivalstvo.

Na dnevnem redu današnje seje je bila načelna in podrobna razprava o novem stanovanjskem zakonu. Poročevalec poslanec Jevremović je prečital besedilo zakonskega načrta. Proti načrtu so se oglasili socialisti Petejan, radičevac dr. Maček in radikal Račić. Po njihovih izjavah je vladna večina s 119 proti 58 glasovom v načelu sprejela zakonski osnutek.

Pri podrobni razpravi je nastopil spet dr. Maček in zahteval, naj se črta določba, po kateri lahko hišni posestniki zabranijo najemnikom oddajo stanovanjskih prostorov v podnajem. Vladna večina je njegov predlog odklonila ter definitivno odobrila zakonski osnutek. Novi zakon stopi v veljavo s 1. maja.

## Dr. Korošec v Južni Srbiji

Pred izpremenob režima v južnih oblastih države

BEograd, 28. Po vesteh iz južne Srbije je bil notranji minister dr. Korošec te dni v Kavadaru, kjer so ga sprejeli zastopniki oblasti in prebivalstvo. Odtod je odpotoval v Negotin, kjer je posetil več uglednih meščanov. Kot se zatrjuje, se bo dr. Korošec vrnil v Beograd konec tega meseca. Njegovo potovanje po južni Srbiji je v zvezi z izpremenob režima v južnih oblastih države.

Čim se dr. Korošec povrne v prestolnico se bo vršila seja ministrskega sveta, ki bo odločil o novih merah in o načinu uprave, ki naj se uvede v južnih krajih. Vlada stremi predvsem, da se izboljša sedanje stanje in da se takoj pripravi pot do rešitve vseh prečih vprašanj, ki se nanašajo na tamkajšnje politične in gospodarske razmere. Radi tega ima potovanje jugoslovenskega notranjega ministra po južni Srbiji velik pomen.

## Drobne vesti

Svetovna zveza pisateljev  
 Državno združenje nemških pisateljev je sklenilo, da se z ozirom na idealno in materialno potrebo vzajemnega pesniškega ustvarjanja pripravi pot svetovni zvezi pisateljev. V kratkem se obrne združenje s tozadevnim predlogom na pisateljske organizacije v vseh državah.

Perzijski študentje  
 Persija se je začela po končani svetovni vojni kulturno in gospodarsko dvigati. Vlada je sedaj sklenila, da pošlje večje število študentov na državne stroške študirat v inozemstvo. Perzijski naučni minister je določil, da pride kakih sto dijakov na Dunaj, kjer se bodo posvetili trgovskim vedam.

# Tedenski pregled

Trst, 29. aprila 1928.

## ITALIJA

Praznik dela se je po vsej državi praznoval na slovesen način. Po vseh mestih so se vršile manifestacije, pri katerih so sodelovali poleg organizacij fašistovske stranke tudi sindikati delojemalcev in delodajalcev. Kot vedno je bila največja manifestacija v Rimu, kjer je imel slavnosten govor pred množico fašistov tajnik fašistovske stranke on. Turati. Kralj in kraljica sta se medtem še vedno mudila v Tripolisu. Še tokom prejšnjega tedna se je njima na čast priredila velika veselica, ki se je vršila ob sijajni razsvetljavi pozno zvečer, deloma na morju, deloma na kopnem. V ponedeljek zvečer je kraljevska dvojica zapustila Tripolis in se v strogem incognito spet povrnila v Rim.

V vladnem predsedništvu se je v sredo, dan potem, ko so se tudi zastopniki senata povrnila iz Tripolisa, vršil sestanek med načelnikom vlade in predsednikom senata. Govorila sta o otvoritvi zasedanja visoke zbornice in njenem delu. Prva seja senata v tem zasedanju se bo vršila prihodnji četrtek. Senat, ki bo imel kakih 20 do 25 sej, se bo imel predvsem z državnim proračunom za poslovno leto 1928-29, nadalje pa tudi z več zakonskimi osnutki, med njimi tudi z reformo nacionalnega predstavnitva države. Drug razgovor on. Mussolinija v tem tednu je bil oni z državnim podtajnikom ministrstva notranjih zadev on. Bianchijem. On. Bianchi se je zadnje dni mudil v Milanu in je imel več razgovorov s tamkajšnjimi predstavniki oblasti v zadevi milanskega terorističnega atentata. Iz poročila, ki ga je podal državni podtajnik načelniku vlade o preiskavah v Milanu, sledi, da je bilo doslej aretiranih 560 oseb. Od teh je izpuščenih na svobodo 300. Le šest ljudi je bilo osumljenih, da so bili soudeleženi pri atentatu in bodo predani posebnemu tribunalu.

V Turinu so se pa medtem izvršile poslednje priprave za poroko vojvode Pistojskega s princezino Arenberško. Poročni obred se bo vršil v ponedeljek dopoldne in se ga bodo udeležili Nj. V. kralj in kraljica, prestolonaslednik Humbert, vojvoda in vojvodinja Pistojska odpravila na krajše potovanje.

Rimski tisk je pokazal v poslednjih dneh spet večje zanimanje na eni strani za politične dogodke v Jugoslaviji, na drugi pa za delovanje francoskih monarhistov. «Tribuna» je predvčerajšnjim dobila vest iz Beograda, da so voditelji opozicije v narodni skupščini vložili interpelacijo na zunanega ministra Marinkovića. V tej interpelaciji ga vprašujejo, ali namerava Italija zares proglasiti z Albanijo carinsko unijo, kakšno stališče bodo zavzele napram temu velike države, in če bi ne bilo dobro, da bi prevzela zaščito nad Albanijo Družba narodov. «Tribuna» k tem vprašanjem ni zavzela svojega stališča, označila je to interpelacijo Radića kot neodgovorno in nesposobnega politika. Obenem pa je poudarila zanimanje za odgovor, ki ga bo dal zunanji minister dr. Marinković na to interpelacijo.

Z delovanjem francoskih monarhistov pa se je v tem tednu bavilo, kot razumljivo, vaticansko glasilo «Osservatore Romano». List «Action Française», ki ga izdajajo francoski monarhisti, je namreč priobčil članek, v katerem se obtožuje zastopstvo Vatikana v Parizu, da se vmešava v francosko volilno borbo, da je namreč pozvalo katoličane v nanteškem volilnem okrožju, naj ne delujejo v škodo kandidaturi francoskega zunanjega ministra Brianda, ki bo mogel po svoji izvolitvi še nadalje «pomagati Vatikanu v njegovem boju proti Mussoliniju». «Osservatore Romano» je ponatisnil ta članek in mu dodal izjavo, da niti v najmanjši podrobnosti ne odgovarja resnici.

Včeraj se je v Rimu pripetila letalska nesreča, katere žrtev je bil general Aleksandar Guidoni. General Guidoni se je s poročnikom Frerjem dvignil z vojaškim letalom v višino 1000 m. Nameraval je napraviti poskus s padobranom. Poskus pa se mu je ponesrečil. Mesto da bi se z letala vrغل s prsi navzdol, se je

spustil obratno. Tako se padobran ni mogel odpreti in je general padel s višine 1000 metrov na tla. Bil je pri priči mrtev. Pokopali ga bodo na slovesen način.

General Nobile in njegovi tovariši, ki se mudijo že kakih 12 dni v Nemčiji in katerih zrakovolov «Italia» je v hangarju v Stoipu, so se podali v preteklih dneh v Berlin, da uradno posetijo predstavnike oblasti. V Berlinu so jih slovesno sprejeli. Njim na čast so se priredili svečani obedi in banketi, v četrtek pa je generala Nobileja sprejel predsednik maršal Hindenburg. Listi so posvetili temu sprejemu dolga in podrobna poročila.

## INOZEMSTVO

V Beogradu je v tem tednu na novo prišlo tudi parlamentarno življenje. Zasedati so pričeli narodna skupščina in njena dva odbora, verifikacijski in finančni. Narodna skupščina je imela doslej dve seji, danes ima tretjo. Njena seja je bila posvečena razen sponimu na umrlega dr. Eda Lukinića, bivšega poslanca in ministra, predvsem nesreči, ki je zadela bolgarski in grški narod povodom velikih potresov v poslednjih dneh. Skupščina je votirala za bolgarsko in grško ljudstvo, ki je bilo prizadeto po potresih, 5 milijonov dinarjev, in sicer tri milijone za Bolgare, dva za Grke. Nekateri italijanski listi menijo, da tako velika podpora ni bila izdana izključno le z namenom, da se pomore prizadetim ljudem, marveč da je pri tem igral svojo vlogo tudi politični moment, namreč zblizanje med Jugoslavijo in Bolgarijo odnosno Grčijo. Sploh je prizvela vsa jugoslovenska javnost ta teden pod vtisom teh velikih katastrof. V vseh večjih krajih se je pričelo nabiranje prispevkov in velika mesta so nakazala jugoslovenskemu Rdečemu križu kot podporo Bolgarom velike svote. V Beograd se je v sredo povrnil jugoslovenski zunanji minister.

Nesreča, ki je zadela Bolgarsko in Grčijo, je bila v resnici katastrofalna. In še sedaj se potresni sunki in kratkih presledkih ponavljajo, a ne povzročajo več tolike škode, pa saj je menda tudi ni mogoče, ko se je sesulo in poškodovalo že vse, kar se je dalo. Po uradnih ugotovitvah, o katerih je podal predsednik bolgarske vlade Ljapčev v sobranju daljše poročilo, je zahtevala katastrofa v južnih bolgarskih pokrajinah 103 človeške žrtve, 700 ljudi je bilo ranjenih, 10.000 poslopj se je porušilo, drugih 10.500 se je dočela poškodovati, in 200.000 ljudi je brez krova. Oblasti in zasebniki so se stavili na razpolago prizadetemu prebivalstvu, a vse nič ne pomaga. Komaj pomoč iz inozemstva, ki prihaja uro za uro, bo morda kolikor toliko omilila nesrečo prizadetih bolgarskih kmetov in meščanov.

Skoro nič manjša ni bila katastrofa na Grškem. V Bolgariji je izginilo skoroda Cirpan, na Peloponezu skoroda ni več starodavnega Korinta. Kot pa poročajo, ga bodo na drugem mestu na novo zgradili.

V Franciji so se vršile predteklo nedeljo volitve. Udeležilo se jih je 85 odstotkov vseh volilnih upravičencev. Izvoljenih pa je bilo komaj 175 kandidatov, od katerih pripada velika večina Nacionalni uniji. Jutri, v nedeljo, se bodo vršile ponovne volitve in sicer v volilnih okrajih, kjer ni bil zadnjič nihče izvoljen. Pri teh volitvah bo treba izvoliti 427 poslancev. Kot izgleda, bo zmagala z veliko večino Nacionalna unija, njeni največji nasprotniki, komunisti, pa bržkone ne bodo dobili niti enega mandata.

Že skoro leto dni se bavijo srednjeevropski listi, predvsem pa češki, z vprašanjem ustanovitve konfederacije podonavskih držav. Ustanovila bi se naj državna zveza, ki bi obsegala Čechoslovaško, Avstrijo in Madžarsko. Temu načrtu, ki naj bi s svojo izvedbo privedel do toliko zaželjene politične konsolidacije srednje Evrope, pa se upira Madžarska. O tem vprašanju je podal pred nekaj dnevi madžarski ministrski predsednik grof Bethlen poročevalcu rimske «Tribune» izjavo, da Madžarska nima nikakoga namena odreči se svoji neodvisnosti, ker jo obvladuje prepričanje, da sta njen dobrobit in njena sreča še najbolj zajamčena, če si ohrani svojo samostojnost.

Njim naproti se je namreč pred dnevi odpravil ameriški letalec Bennett in ta je dobil med potjo pljučnico in umrl. Radi tega so nemški letalci odleteli proti New Yorku in Washingtonu z nekim letalom tipa «Ford», le da izkažejo čast umrlemu letalcu, ki je zanje žrtvovale svoje življenje. Na letališču «Saint Agnes» pri Murray bayju in v New Yorku, kjer so se na svoji poti ustavili, jih je ljudstvo sprejelo z vsharnim navdušenjem.

Drugi veliki polet sta napravila v prejšnjem tednu ameriška letalca kapetan Wilkins in poročnik Eielson. Preletela sta v smeri od Fairbanksa v Aljaski proti King's bayju na Spitzbergih na severni tečaj. Za svojo pot sta rabila 20 ur in pol. Čisto blizu njunega cilja ju je prisililo slabo vreme, da sta pristala na docela neobljudenem kraju. Tam sta ostala več dni, od torika do sobote. V soboto sta zaključila svoj polet. Medpotoja sta opazovala zemeljsko površje, videla sta ledene gore in ravni, kopnega pa nista opazila.

Na Dunaju je bil v četrtek nedelja aretirana Bela Kuhn, poslani voditelj madžarskih komunistov. Policija je našla tudi mnogo brošur in listin, ki pričajo o pripravah za obnovev komunističnega gibanja na Madžarskem, pa tudi o drugih propagandnih namelih misijah, katero je Beli Kuhn poverila moskovska internacionala.

## Politične beležke

General Wrangel

V sredo je naznanila agencija «Havas», da je v Bruslju po daljši boleznii umrl general baron Peter Wrangel. Kot dozna-

vamo, bo general Wrangel pokopan v Beogradu.

General Wrangel se je rodil 1880. v Petrogradu. Udeležil se je rusko-japonske in svetovne vojne. V tej poslednji se je zelo odlikoval po svoji hrabrosti. Postal je general in poveljnik vojnega zbora. Ko je izbruhnila v Rusiji revolucija in ko so po prevratu prevzeli vlado boljševiki, je bil general Wrangel dvakrat obojen na smrt, a vselej se je znal rešiti iz nevarnosti. V Kavkazu je prišel zbirati prostovoljce za borbo proti novemu režimu. S svojo vojsko se je skušal združiti s Kolčakom drugim voditeljem carskih čet. In ko je Denikin, istotako eden izmed ruskih protirevolucionarcev, zbežal v London, je ostal Wrangel sam. Umaknil se je na Krim, zbral preostale vojake, jih opremil, ustanovil južno-rusko vlado, ki jo je l. 1920. Francija priznala, in prišel z novo silo borbo proti boljševiški armadi. Večkrat je zmagoval, kozaki so se pričeli pridruževati njegovim vrstam, toda končno je moral omagati. Novembra meseca 1920. je bil še na Krimu. Toda kmalu je moral zapustiti tudi ta zadnji ostanek carske Rusije. Z 20.000 vojniki se je umaknil v Carigrad in 2 leti nato v Beograd. Tu je vodil še nekaj časa izseljeniško in protiboljševiško gibanje na Balkanu. Končno pa se je umaknil v Bruselj, kjer je sedaj izdihnil.

Z generalom Wranglom je legel v grob poslednji veliki vojskovodja ruskih beguncev. General Wrangel je bil strog monarhist, ki se seveda ni mogel sprizniti s sedanjim ruskim režimom.

# DNEVNE VESTI

## Vzgoja volje

Med glavnimi pomanjkanji današnje dobe se opaja predvsem pomanjkanje trdne, neomahljive volje. Mnogi ne znajo drugega, nego tarnati in kvečjemu blagovati one, ki so v stanu postaviti se krepko hudim nesrečam po robu. Ti omahljivci bi morali vedeti, da v življenju uspejo predvsem taki, ki imajo sebe popolnoma v oblasti. Take osebe trdne volje se namreč zavedajo svojih moči, vedo natanko, kje je možen uspeh ali neuspeh. Tudi če jim včasih spodleti v kakšni stvari, ne obupajo ter zrejo mirnim, sigurnim pogledom v življenje.

Niti od daleč niso taki krepki ljudje podobni onim, ki tožijo in vzdihujejo ob vsaki priliki. Nekateri «skorenjaki» obupajo celo pred navadnim nalivom, ker se boje, da bi si zmogli podplate, namreč oni pri čevljih. Mnogokrat se zgodi v življenju, da kdo zamudi kako lepo priliko, službo ali kaj drugega ravno radi svoje neodločnosti, omahljivosti, radi pomanjkanja trdne volje.

Zivljenje omahljivcev je posejano s samimi «če, pa, morda, ali, mogoče» ali še z nekaterimi podobnimi besedicami. Omahljivce se mi zdi podobon človeku, ki se je potapljaj, a se ni prijel resilno vrvi, ker se je zbal, da bi utonil, ako ga vrv ne bi udržala.

Mož, ako hoče biti resničen mož, ne sme biti omahljivce, ne sme biti šibko drevesce, ki ne more stati pokoncu brez močnega kola. Mož mora imeti najtrdnjše oporo v samem sebi, zato pa je neobhodno potrebno, da si izoblikuje trd, nepopustljiv značaj, da si vzgoji trdno, neomahljivo voljo, da ne bo ko oni stabiči, ki pritrjujejo vsakemu, karkoli jim pove, čeprav se ne sklada z njih mišljenjem.

Trdno voljo si lahko privzgoji vsak, ki ima še kolikor toliko moškega ponosa v sebi. Pomniti pa mora, da trdna volja ni vreča krompirja, ki se lahko kupi z denarjem v trgovini. Trdna volja je vse nekaj drugega in se more pridobivati samo korak za korakom, ped za pedjo. Pridobiva pa se najlaže z raznimi odgovodi.

Prve odgovodi so posebno težke začetnikom, ki so bili navajeni za dosti vsem svojim strastem, ako so le mogli. Večini teh ljudi se zdí, vaj v besedah, brezpomembno odgovodati se raznim strastem. Ti ljudje pač niti od daleč ne slutijo, kako drugače, dosti zadovoljnejše, ga se počuti v življenju človek, ki si samemu neomahljivo lahko ukaže. Omahljivce ne ve, kaj pomeni biti gospodar nad samim seboj.

Rekel sem: trdna volja se more pridobivati le korak za korakom, ped za pedjo. Pridobiva pa se najlaže z raznimi odgovodi.

samozavestnejšega, spozna, da ni še popolnoma izgubljen človek, brez lastne volje. Ta lepa samozavest ga okropi, ga poživi, ga često spravi na pravo pot.

Mladenci ali deklet, mož ali žena, vsakdo se lahko spoprijemuje, vsakdo lahko pridobiva več smisla za življenje. Močnemu, sebi ukazujočemu, se zdi življenje doba še prekratka, ker tak človek si navadno zastavi za življenje lepe, nesebične cilje, kateri mu dajejo veselje do življenja. Počuti se srečnega, da živi, da se lahko udeležuje v eni ali drugi stvari, ker njemu postane življenje poklic, sveta dolžnost.

Krepkih ljudi nam je treba, ljudi, močne, neomahljive volje, go-spodovalec nad samimi seboj, kateri v nesrečah, ki lahko zadenejo vsakega smrtnika, ne ostanejo za večno prisiljeni ob tla; takih ljudi nam je treba, ki ne končajo pri vsaki večji nesgodi v gostilni, kjer si z alkoholom tolažijo svoje bolečine, namesto da bi si iskali tolažbo v resnem delu, ki edino zamore dati resno tolažbo.

Krepkih ljudi nam je treba! Zato pa naj si vsakdo poskuša privzgojiti krepko, nepopustljivo voljo, korak za korakom, ped za pedjo, da ne bo samo navaden omahljivce, ampak ponosen, krepke človek, gospodar svojih dejanj, človek trdne, neomahljive volje, katero pogrežajo mnogi, premnogi.

R. E.

## ODLIČEN ČEHOSLOVAK NA PREHODU V TRSTU

V četrtek je prispel iz Rima v Trst G. Vidon Marij Vyskačil, ravnatelj knjižnice čehoslovaškega trgovskega ministra in znanj romanopisec iz Prage. G. Vyskačil je odpotoval iz Trsta v Istro.

## RED ZA PLAČEVANJE POKOJNIN

Plačevanje državnih pokojnin za mesec maj se bo vršilo po tem redu:

- 1) Civilni in vojaški upokojeanci izpod bivše vlade: a) v dveh in airote: 30. aprila št. 1-900; 1. maja št. 901-1760; 2. maja št. 1961-3820; 3. maja št. 3821-12.000 in 4. maja št. 12001 dalje. b) direktivni upokojeanci: 30. aprila št. 1-1100; 1. maja št. 1101-2600; 2. maja št. 2601-9100; 3. maja št. 9101-13600; 4. maja št. 13601 dalje.
- 2) Invalidi, vdove in sirote bivše avstrijske armade (ali začasne podpore): vsi 12. maja.

Vsi predujmi brez pokojninskih knjižnic se bodo izplačevali 28. maja. Zaptene svote in svote za atimente se bodo izplačevali 4. maja. Upokojeanci, ki ne pridejo, ko je njihova vsota, bodo morali čakati, dokler se ne konča izplačevanje, ter naj se predstavijo v dobi od 14. do 31. maja. Izvzet je 21. maja. Pokojnino plačuje aproči odedek kr. zakladnice v ul. Goepa št. 3 v priščinju. Upokojeanci dvignejo pri okencu št. 4 vrsto in potem lahko inkasirajo pokojnino pri okencu št. 6 ali št. 8.

## POUK ITALIJANŠČINE NA TRGOVINSKI UNIVERZI

Rektorat kr. tržaške univerze sporoča: Z ministrskimi odlokami od 31. marca 1928. je odredilo naučno ministrtvo, da mora biti za dijake

inozemskih narodnosti, ki so vpisani na kr. trgovinski univerzi, italijanščina eden izmed obveznih jezikov v smislu čl. 22. in 25. pravilnika, ki je bil odobren s kr. ukazom od 8. julija 1926. št. 1227.

Omenjeni dijaki lahko izberejo drugi obvezni jezik med onimi jeziki, ki se poučujejo na trgovinski univerzi v Trstu, toda izvzet je pri tem državni jezik one dežele, kjer so prizadeti dijaki dovršili srednje šole.

Omenjeni odlok velja tudi za one dijake, ki so se vpisali na univerzo že v prejšnjih letih.

## ŠAHISTI

Vsi udeleženci III. turnirja so vabljeni v ponedeljek 30. t. m. ob 20. uri na zaključni pomenek v kraju, kjer se je doigrala večina turnirskih partij.

## Rojstva, smrti in poroke v Trstu

dne 27. aprila 1928  
Rojeni: 10 (1 mrtev);  
mrtvi: 8;  
poroke: nobena.

## ZA DRŽAVNE UPOKOJENCE

Prejeti smo s prošnjo, da objavimo:

Fašistovsko združenje javnih nameštencev — Oddelek za upokojeence — ne pošilja več na dom izterjavne članarine ter pristojbin za izkaznice in znak. Zato se vabijo vsi neposredni in posredni upokojeenci (tudi železničarji), da se čim prej vpišejo v združenje.

## Zastopniku pokojninskega od-

delka bo poverjena naloga, da inkasira pristojbine, in sicer toliko pri plačnem uradu v ul. Goepa št. 3, kakor tudi pri ravnateljstvu oddelka državnih železnic na trgu Vittorio Veneta.

## ŽITNI TRG

Naši žitni trgi so bili v soglasju z ameriškim višjim cenami sicer čvrsti, toda kupčijsko delovanje se je omejevalo le na efektivno in potujoče blago, katero konsum ravno rabi. Termnsko kupčije so zamerjane, čeravno je povsod beležiti poslabšanje v izgledih bodoče žitne letine. Dobra odjema se na naših trgih veseli edino argentinska pšenica, ki stane L 145-147 franko vagon Trst. Opaža se pomanjkanje prvotnega kanadskega pšenice, ki bi stala franko Bonette L 158. Koruzne cene so v drugi polovici tedna neznatno napredovale. Zaznamovati je bilo živahnejše kupčevanje, ki ga povzročajo potrebe konsuma. Foxani se je prodajal po L 106-107 franko vagon Trst. Termnska kupčija je bila zanemarjena, in cene, čeravno nekoliko višje, le nominalne. Argentinska koruza za dobavo junij, Julij in avgust je notirala L 90-91 franko vagon Trst. Riž se je po prehodnem zanemarjenju ponovno učvrstil. Povišanje je znašalo 3 lire pri metriskem stotu. Krušna moka je ostala pri L 183-185, franko mlin, neopremenjena. Izvzredno čvrst je bil oves, ki je napredoval 3 do 4 lire. Laplatski notira L 120 do 121 franko vagon Trst.

## Iz našega urada

Fr. Majcen — Majcen: Zagotovljeno nam je, da bo zadeva o vojni škodi v najkrajšem času rešena. Treba potpeti, ker vse gre po kronološnem redu.

Jos. Borjančič — Breginj: Tudi za Vas smo dobili zagotovilo, da pride Vaša stvar v najkrajšem času v pretres.

I. Guštin — Zgonik: Treba potpeti, da dosepe na finančno intendenanco od Istituta federale di crediti v Benetkah zahtevani računski zveček. Kojo bo ta slednji vpisal, se v najkrajšem času izvrši likvidacija. Finančna intendenanca bo zadevo sama pospešila.

F. Višnar — Podkraj: Vsi led naše pospešitve so bili Vaši spisi odposlani, radi pokrajinske kompetence, prošli teden v Gorico. Treba, da se obrnete neposredno ali posredno po našem tamošnjem uradu na Intendenca di Finanza — Sezione Tesoro in Gorizia, pa pojasnite nesporejumljenje, zakaj jim je bila pokojninska knjižica brezpotrebno izročena. V prvi vrsti je treba izposlovati povračilo tozadevne knjižice, da pridete do pritikačih nakažil; ostalo, glede poviška bo sčasoma rešeno.

J. Lahajnar — Novaki: Javite nam številko policie in zavarovalne pojeje. Gre najbrže za vojno zavarovanje.

R. Molk — Matenjvas: Nobena nasledstvenih držav, ki so si razdelile bivšo Bukovino, ne zna z gotovostjo za kraj Jakobeny, ker jih več z istim imenom; zdi se pa, da je na romunskem ozemlju. Znenkrat smo zainteresirali romunskega konzula, da je povprašal svoj gener. konzulat v Rimu za potrdilo, ako je ta kraj v Romuniji. Ako bo prišel potrtilen odgovor, boste morali pisмено zaprositi direktno ali po potom konzulata v Trstu za krstni list. Opozarjamo Vas, da je merodajen kraj pristojnost in ne kraj rojstva. Sicer pa obrazložite nam medtem, zakaj rabite listino ako vam je poznano tudi okrajno poglavarstvo omenjenega kraja.

DAVKI: S prvim maja dalje se vlagajo prošnje za popravno dohodko na premočno bogastvo za leto 1929., in sicer za kategorije B in C (zahajajoči od industrijskih, trgovskih, kmetijskih in stanovskih podjetij) zasebnih davkoplačevalcev, med temi društva s kolektivnim imenom in navadnim komanditom in za zemljiške dohodke.

S tem čenam se vlagajo prošnje tudi za popravno dopolnilnega davka za leto 1929.

S pomajstnim mapo poteče rok, tekorn katerega treba vplačati na registrskem uradu obrok tekočeg četrtega abonmaja za kolkovno pristojbino na računih kavarn, barov, gostiln, pčnic, mlekarom, krožkov in klubov.

Znideršiš - B.: S kr. odl. zakonom od 27. 11. 1919, št. 2227, objavljenem v uradnem listu od 4. 12., št. 286, je bil definitivno določen menjalni ključ 60 stotink lire za vsako a.-o. krono.

Razliko med izplačanim 40 postotkom glasom odredbe vrhovnega poveljstva kr. vojske z dne 31. marca 1919 in tem slednjim definitivnim so bile dolžne izplačati one blagajne, ki so prvotno že izplačale 40%. Naknadno izplačevanje je začelo z dnem 25. 11. 1920.

S tem čenam se vlagajo prošnje tudi za popravno dopolnilnega davka za leto 1929.

S pomajstnim mapo poteče rok, tekorn katerega treba vplačati na registrskem uradu obrok tekočeg četrtega abonmaja za kolkovno pristojbino na računih kavarn, barov, gostiln, pčnic, mlekarom, krožkov in klubov.

Znideršiš - B.: S kr. odl. zakonom od 27. 11. 1919, št. 2227, objavljenem v uradnem listu od 4. 12., št. 286, je bil definitivno določen menjalni ključ 60 stotink lire za vsako a.-o. krono.

Razliko med izplačanim 40 postotkom glasom odredbe vrhovnega poveljstva kr. vojske z dne 31. marca 1919 in tem slednjim definitivnim so bile dolžne izplačati one blagajne, ki so prvotno že izplačale 40%. Naknadno izplačevanje je začelo z dnem 25. 11. 1920.

## Iz tržaškega življenja

Nepzode pri delu.

Na zemljišču, ki se razprostira na koncu ulice Montecucco, so nedavno pričeli kopati temelje novim hišam družbe «Icam». Pri tem delu je zaposlenih več delavcev, med katerimi je bil večerj opoldne tudi 44-letni podajak Nikolaj Del Vecchio, stanujoč v ulici Cisternone št. 89; odkopal je zemljo, ki se je na nekem mestu dvigala par metrov nad cesto. Med delom se je zdajci piast zemlje in kamenja nad njim posula in ga deloma pokopala. Ko so ga tovariši rešili iz mučnega položaja, so videli, da je siromak hudo poškodovan; imel je zlomljeno levo nogo v stegnu. Na lice mesta je bil poklican zdravnik rešilne postaje, ki je podal ponesrečencu prvo pomoč ter ga dal nato prepejati v mestno bolnišnico, kjer so ga sprejeli v kirurški oddelk. Zdravit se bo moral kakih 6 tednov.

Ko je 32-letni mehanik Ivan Racman, stanujoč pri Sv. Mariji Magdaleni zg. št. 492, večerj predpolndne delal pri strugalnem stroju v mehaniki delavnici čistilnice petroleja pri Sv. Soboti, je prišel po nesreči z levo roko med zobasta kola, ki so mu jo hudo razmestirala. Ponesrečenec se je zatekel v mestno bolnišnico, kjer mu je zdravnik obvezal rano, ozdravljivo v približno 3 tednih.

Včeraj popoldna je prišel iskat pomoči v mestno bolnišnico 56-letni klepar Ivan Bertos, stanujoč v Miljah št. 645; imel je precej hudo ožgano desno oko. Mož je povedal, da mu je pri delu v ladjedelnici pri Sv. Roku pljusnila v oko soltrova kislina, ki jo je rabil pri zacinjanju neka posede. Ozdravil bo — ne nastopijo kakšne komplikacije — v 10-14 dneh.

Sedemdesetletni voznik Joahim Cattaruzza, stanujoč v ulici Cologna št. 38, je večerj opoldne peljal iz proste luke V. E. III. voz smeti. Ko je došel v bližino skladišča št. 20, je voz, ker je kolo zadelo ob železniško tračnico, tako močno odskočil, da je Cattaruzza radi sunka padel z njega; pri tem se je pobil na raznih mestih po glavi. Siromak je dobil prvo pomoč v mestni bolnišnici, kamor je bil prepejan z avtomobilom rešilne postaje, nakar je bil — ker njegove poškodbe niso bile nevarne — prepuščen domači oskrbi.

## Tržaško sodišče

Nastop proti javnemu organu.

Julij Nardi, marešjalo karabinerjev, je pred časom naznanil državnemu pravdnitstvu, da mu je, ko je marešjalo vršil svojo službo, neki Vincenz Scarpellini zahteval v obraz vsebino stekleničice z lepiplom. Nardi je imenovanega ustavil skupno z dvema drugima mladeničema. Bili so vsi trije v prepriu. Pozneje se je dogodilo, da je Scarpellini ustavil oha mladeniča, ker sta se na cestí smejala. Mislil je, da gre smeh na njegov račun, ker je mladenič, zato se je zasmehovalcema postavil po robu z lopato, katero se rabi za čiščenje tramvajskih tračnic, ki jo je kot tranvajski uslužbenec imel pri sebi. Marešjalo je peljal one tri na komisariat, kjer se je izkazalo, da sta se ona dva mladeniča smejala ker je tako nanesel njihju pogovor. Uvidel je, da nima povoda za aretacijo nikogar — tako pravi marešjalo na obravnavi — zato je dejal vsem trem, naj gredo domov. Dotim sta prejšnja dva molče odšla, je zahteval Scarpellini, da se ga aretira, ali pa spremi v vojašnico milice. Na odgovor marešjala, naj gre tudi on mirno domov, je Scarpellini razburjen zgrabil stekleničico z lepiplom, ki je bila na pisalni mizi in jo izpraznil tako, da je pljusnila v vsebina marešjatu v obraz. Bil bi mu vrgel tudi steklenico, da ga ni v tistem trenutku prijel za roko drugi karabinerski podčastnik, ki je bil slučajno navzoč.

Scarpellini se zagovarja trede, da on ni hotel izvroiti tega dejanja. Pravi, da je zelo razburljiv in da si je med tem, ko ga je marešjalo izpraševal, segel v lasi. Pri tem je nehotе dregnil steklenico z lepiplom in vsebina je obliha marešjala. Toda podčastnik, ki je bil pri izpraševanju navzočen, potrdi obtožnico v vsem obsegu.

Državni pravdnik cav. Tromby, zahteva, da se obtožena obsodi na 500 hr globe.

</

Branil je odvetnik Vincenc Bogna. Sodni dvor je obsodil Scarpellina na 25 dni ječe in 53 lir globe, toda pogojno.

Tihotapstvo s tobakom. Sedem žensk je sedelo včeraj na zatočni klopi četrte sekcije tržaškega kazenskega sodišča. So to Marija Tepič, Alma Glumac in Prvič Juka (Sibenik), Letizia Pergiorchi, Natalia Giadrossich, Marija Valentich, Jakobina Martedich in Marija Viezolli.

Obliasti so namreč zasumile, da se v naše mesto že delj časa vthotaplja zadržki tobak in finančni kapetan Tricoli je sklonil, da pride stvari do dna. Ob prihodu pernika «Palatino» iz Zadra je imenovan kapetan s svojimi agenti nadzoroval izkrcavanje potnikov in zagledal Marijo Tepich in Almo Glumac ki sta — nenaravno debel — zapu-

# Vesti z Goriškega

## Goriške mestne vesti

### Smrtna kosa.

Včeraj popoldne je preminula v svojem pravkar dovršenem šestnajstletu Zorka Komelova, hčerka pevovodje in glasbenika g. Emila Komela. Bolehala je že delj časa, dokler ni bila presajena njena duša v drugo, boljše življenje. Pogreb pokojne Zorke se bo vršil jutri, v ponedeljek, ob 10. uri popoldne izpred hiše št. 5 Riva Piazzutta. Dobri in pobojni Zorki naj sveti večna luč, razžalošeni družini Komelovi pa naše najiskrenejše sožalje ob tej prebriski izgubi.

### Urad za posredovanje dela pekoma

Goriški pokrajinski urad nacionalne zveze sindikatov je razposlal članom okrožnico, v kateri naznaja, da obstoji v Gorici od 1. aprila dalje urad za posredovanje dela pekovskim pomočnikom. Radi tega poziva peke, naj se obračajo za delavce direktno na omenjeni urad. Zahtevno po delavcih je treba sporočiti najkasneje do 18. ure prejšnjega dne. Izjema proti temu pravilu je dovoljena le v slučajih skrajne nujnosti in ko potrebuje delodajalec delavca le za en sam dan. V tem slučaju naj se uradu takoj naznani.

Ce je kateri gospodar že določil vrsto za tedenski počitek, naj to takoj javi uradu ter naj navede imena delavcev in dneve, ob katerih delavci delajo.

Urad za posredovanje dela je odprt vsak dan razen nedelje od 17. do 19. ure in se nahaja v sedežu sindikatov v ul. Duomo št. 4. Paritetna komisija bo napravila proti onim, ki se ne bodo strogo držali pravil o uredbi poslovanja omenjenega urada, one korake, katere bo smatrala za najprimernejše.

### Nov poteštat za Grahovo

Glasom prefekturnega odloka je imenovan za novega poteštata v Grahovem Viktor Graziani, dosejati poteštata v Renčah, Biljah in v Vogerskem.

### Višji inšpektor prometnega ministrstva obiskal soško dolino

Te dni je višji inšpektor prometnega ministrstva, comm. Mario Garofoli kot dopisnec vlade obiskal Soško dolino, da si na tlu mesta ogleda vse potrebe omenjene cone. Posetil je pred dnevi Tolmin, Kobarid in Bovec.

### Sprejemna razsodba

Pred nekaj leti se je v Rožni dolini, in sicer v bližini Židovskega pokopališča, zgodila avtomobilska nesreča. Avto, ki ga je vodil Alojz Buzzi in na katerem se je nahajala tudi gospa Ana Vallig, je v tankajšnjem ovinku zadel ob kamion, katerega je vodil 22-letni Albert Gomišek. Karambol je vrgel iz avtomobila g. Ruzija in g. Valligeva. Pri tem je g. Buzzi zadobil več poškodb, radi katerih se je moral zdraviti mesec dni. Poleg tega si je za vedno pokvaril desno roko. G. Valligeva je ostala le malo poškodovana. Stvar je prišla pred goriškega sodnika, kateri je svoj čas obsodil Gomiška na 3 mesece pogojnega zapore in na povrnitev škode. Proti temu pa se je Gomišek pritožil na prizivno sodišče, ki

ščali parnik. Seveda je dal ženski takoj ustaviti in presekati. Tako je prišlo na dan 21 kilogramov žlahtnega zelišča. Pri izpraševanju sta ženski padli v rama protislovja in prišla so na dan tudi imena žensk, ki sedijo na zatočni klopi, obdolžene v tihotapstvu.

Obtožbeno večina priznava dejanje, a ga opravičujejo s tem, da žive v skrajni bedi in so si na tak način mislile prekrbeti majhen zaslužek.

Branila sta odvetnik Bogogna in odv. Prati.

Državni pravdnik je bil cav. Maglienti.

Obsojene so bile: Tepičeva in Glumacova na 1932 lir globe, Piergiocchieva in Giadrossicheva na 605 lir globe, Valenticeva in Viezolli na 118 lir globe.

Marija Martedich je bila oproščena radi pomanjkanja dokazov.

ga je v petek oprostilo radi pomanjkanja dokazov.

Nov urnik za avtomobilsko vožnjo na progi Gorica - Mirensko pokopališče in Gorica - Prevalj pod Sveto Goro

Avtomobilska družba inž. Ribi & C. je na progah Gorica - Mirensko pokopališče in Gorica - Prevalj vpostavila nov vozni red za nedeljsko vožnjo, ki bo v veljavi od 3. maja t. l. naprej.

Korijera bo vozila proti Prevalju v nedeljah in praznikih ob 7. zjutraj iz Gorice, ob 12.30 iz Prevalja nazaj. Proti mirenskemu pokopališču vsak četrtek, vsako nedeljo in nedeljo in vsak praznik odhod iz Gorice ob 16. povratek ob 17. Odhod korijere iz Gorice v glavne avtomobilske postaje v ulici IX. avgusta.

### Penarejena hranilna knjižica

Pred nekaj dnevi je prišel na tukajšnje filijalko «Ljubljanske kreditne banke» nek človek in hotel dvigniti 10.000 Din za vložno knjižico za 100.000 Din. Tujec je bil po rodu Italijan. Uradnik na banki pa je ugotovil, da je vložna knjižica penarejena. Zato je je obdržal in poklical kvesturo. Čez nekaj časa so prišli policijski organi na mesto in tujca aretirali. Poleg njega sta bili aretirani še dve drugi osebi.

### Dve nesreči

Anton Rijavec, star 85 let, se je pri žaganju drv po neprevidnosti preveč približal z desno roko žagi in ta ga je porezala po prstih. Moral se bo zdraviti 20 dni.

Zeleni križ je moral prepejlati iz Ločnika v goriško občinsko bolnišnico 82-letnega Ivana Vidovca. Ko je napregoval kravo k vozu, ga je ta s tako silo udarila v nogo, da mu je jo v členku zdrobila.

### Odprte lekarnе

Danes, v nedeljo, dne 29. aprila 1928, bodo odprte v Gorici sledeče lekarnе: ves dan z nočno službo vse prihodnji teden lekarna Alessandri, Via Carducci št. 12.; do ene ure popoldne: lekarna Glubich, via Rabatta št. 18 in lekarna Körner, Corso Vittorio Emanuele št. 4.

### Izpred sodišča

Izginil je šivalni stroj V petek popoldne se je moral zagovarjati pred goriškim kazenskim sodiščem Alojz Bidin, rojen v S. Vito di Tagliamento, zaposlen kot železniški uslužbenec v Prvačfni. Po rodu Italijan. Obtožen je bil,

(Dalje na IV. strani)

### Naročnikom knjig «Slovenske Matice»

Ker je «Slovenska Matica» letos tiskala manj izvodov «Moje hoje na Triglav» (Janez Mencinger) kot se je priglasila naročnikom, ne bo mogla vsem letošnjim naročnikom doposlati te knjige, kot je bilo spočetka obljubljeno. V zameno pa stavi na razpolago sledeče knjige, ki si jih naročniki lahko poljubno izberejo! «Slovenska Štajerska in Prekmurje» (Zgodovinski opis, spisal prof. dr. Fran Kovačič, strani 418), III. zvezek dr. Mencingerjevih izbranih spisov (Povesti, satire, članki z uvodom dr. Jos. Tomižeka, Strani 216; IV. zvezek dr. Ja-

neza Mencingerja izbranih spisov («Abadon») roman s predgovorom dr. Tomižeka. Strani 308); «Pertinčarjevo pomlajenje» (Spisal Etbin Kristan, strani 168); «Junak našega časa» (Ruski spisaj U. J. Lermontov. Prev. dr. Vladimír Borščnik. Zelo lep roman priznanega ruskega pesnika in pisatelja Strani 191); «Večerna pesmerica» (Lepe pesmi Pavla Golia. Strani 90); «Pesmi o zlatolaskah» (Pesmi Spisal Pavel Golia, strani 92). Vsi naročniki, ki so se naročili na knjige pri meni, naj mi potom dopisnice, ali pa osebno javijo, katero knjigo izmed zgoraj navedenih so si izbrali v nadomestilo «Moje hoje». Moj naslov je: Drago Bajec, via Carducci 7. I. Gorizia. In sicer naj store to v najkrajšem času.

### ZAHVALA

Ob priliki težke izgube naše ljube matere, stare mamice in sestre, gospe

MARJUE LINGER roj. GASPARI

izražamo tem potom svojo iskreno zahvalo vsem blagim osebam, ki so na katerikoli način poostili spomin drage pokojnice.

POSTOJNA, aprila 1928.

(423) Žalnoči rodine.

### ZAHVALA.

Ob priliki težke izgube naše nepozabne matere in stare matere

ANE LENARDON

izrekamo tem potom najlepšo zahvalo vsem, ki so blagopojnično spremili k večnemu počitku.

SV. IVAN pri Trstu, 29. 4. 1928.

(429) Žalnoči sinovi in ostali.

### MALI OGLASI

15 LETNA, pridna in poštna deklica, s primerno izobrazbo, se sprejme kot učanka v trgovino mešanega blaga. Učila bi se tudi gospodinjstva. Nastop takoj. Ponudbe pod «Učenka» na tržaško upravnitvo. 461

HARFA «ERARD», krasna, v popolnem stanju se proda. Via S. Ermaceo 2, Rojan, papirnica. 465

UCENEČ, iz boljše hiše, s primerno šolsko izobrazbo, najmanj dve srednji šoli ali 2 meštanska razreda, se sprejme takoj. Trvrdka Aleksander Ličan, Bistrica (Bisterza). 466

STENICE. Popolno in zajamčeno uničenje na stanovanjih. Kuhinjski štirki, m. lji, podgane, mravljice itd. Razkuževalni zavod, Via Rossetti 2. 467

NA OPCIJAH se proda hiša z vrtom in 360 klaftrov zemljišča, za vsako ceno, eventuelno se da tudi v najem. Naslov pri tržaškem upravnitvu. 468

MEBLIRANO sobo, tudi z uporabo kuhinje, odda takoj v podnajem, slovenska družina. Via Ant. Stoppani 5, II. desno. 469

MLADENIČ, 18 leten, z znanjem slovensine, izvežban v manufakturni stroki, se išče. Corso Garibaldi 3, Farlogia. 470

VINSKI TRGOVCI. Na omenjeni postaji Rakek, Jugoslavija, se prostovoljno pred enonadstropna hiša, v pritličju velikanška klet, za preko 1000 hl, gospodarska poslopja in nekaj zemljišča. Poslopja skoro nova, klet moderno urejena in betonirana. Posredovalci izključeni. Pojavnika daje Ljubljanska Kreditna Banka, podružnica Rakek. 471

VEČ CEVLJARSKIH pomočnikov sprejme Pahor, via Arcata 19. 472

MLADENIČ, poltežak, 18-20 leten, se išče. Piazza S. Giovanni 1, Kerza. 473

MEBLIRANO sobo, z dvema posteljama oddam v našem poštenima ženskanu. Makar, via Giuliani 42, I. 474

SLUŽKINJA za majhno družino se išče. Via Buonarroti 10, Stradella. 475

HISNA, pridna, poštna, Slovenka, zmogn v vseh hišnih del, dobra kuhalica, se sprejme. Via Crispi 69. 476

SOBA s posteljo in druga prazna se odda. Via Torricelli 6, IV. 477

SREČO pove avtorizirani grafolog. Via Ferreria 31, zadaje nadstropje, vrata 12. 478

HISA z vrtom, 3 sobe, kuhinja, na Opcini, blizu cerkve se proda za L 10.000. Pojavnika daje Stojkovič, Opcine št. 259. 479

SOBA, meblirana, z dvema posteljama, se odda dvema gospodoma. Via Madonna 31, IV., vrata 23. 480

KOLO, močno, prvovrstne znamke, se proda za polovično ceno. Via Madonna 34, mlekarina. 481

DELAVEC, smozen kmetijstva, vrtnarstva, vajen s konji, išče službo. Ponudbe pod «Delavec» na upravnitvo. 482

POROČNA soba, iz parjenega bukovnega lesa, 1400.—, jesonova 160, mahagonijeva 1700.—, postelje z mrežo 150.—, Türk, Cesare Battisti 12, Pazite na številko.

HISA z gostilno, malo prodajalico, dvo. rištem, vrtom je na prodaj v Gorici pri postaji v prometnem kraju. Naslov pove goriska uprava.

KROJAČ žiberna, v Divači, se priporoča cenjenim odjemalcem. Delo točno, po nizki ceni. Najnovejši kroji. 397

PRISTNO TROPINSKO ZGANJE dobi te vedno pri odlikovani zadrzni žganjekuhli v Dornbergu (Montespino). 402

AVTO oseben «Fiat Wien» v popolnem stanju. Elekt. luč in pogon, 6 sedežev. Ugodna prilika. Trst, Nuova Impresa, Corso V. E. III. 47. 419

37-LETEN vdovec, obrtnik in posestnik na deželi, želi znanja z gospodinjstvom ali vdovo brez otrok, v starosti od 25-40 let, z nekoliko gotovine. One, ki imajo veselje do kmetije imajo prednost. Samo resne ponudbe s sliko pod «Pomlad» na tržaško upravnitvo. 451

MANUFAKTURISTINJA, popolnoma izvežbana, prva moč, se išče za trvdko L. Primc, St. Peter na Krašu. Ponudbe na upravnitvo pod «Manufakturstinja». 452

TRGOVINA čevljev, z delavnic vred, se proda. Izredna prilika. M. Juvančič, Postojna 101. 453

BOLA za šivanje in krojenje. Odprete 5 maja. Donda, Trst, Lavatoio 5 458

ODLIKOVANA tovarna glasovirjev Misusi - Kidric sprejema vsakovrstne poprave glasovirjev in harmonijev. S. Francesco d'Assisi 22. 460

TRGOVSKI pomočnik jestvin, s 4-letno prakso, želi menjati službo. Gre v mesto ali na deželo. Naslov pri tržaškem upravnitvu. 463

MIZE z mramorjem, pripravne za gostilne, se prodajo. Buffet Botteri, V. G. Galina 3. 464

ZALOGA papirja. Uvoz in izvoz na vse kraje. Cene ugodne. Trvdka G. Dollinar, Via Ugo Polonio 5, Trst. 252

BABICA Emerschitz - Sbaizer, diplomirana, sprejema noseče, moderna oprema, zdravniška pomoč, dnevna hranarisa L. 25. Via Farneto 10 (Ginnastica, podaljšana), lastna vila, telefon 20-64. 308

BABICA, avtorizirana, sprejema noseče. Govori slovensko. Slavec, via Giulia 29. 322

### Kakor običajno vsako leto

## OSMICA

na Trsteniku št. 526

Za obilen obisk se priporoča udani

368 PETELIN.

ZA

### Pomlad in Poletje

veliki dohodi blaga po izredno ugodnih cenah

### All' Economia Familiare

TRST, Piazza Ponterosso 5

- MUSLIN fantaz. za obleke po L. 3-90
  - GOBASTO blago fantazija za obleke . . . . . 4-50
  - SVILA fantazija za obleke . . . . . 6-50 naprej
  - PERKAL . . . . . od . . . . . 2-50
  - ZEPIR . . . . . 1-75
  - OXFORD . . . . . 3-50
  - BORGO, močen . . . . . 2-90
  - POPELIN; najlin. za srajce . . . . . 4-90
  - MUSLIN, volnen, v vseh barvah . . . . . 11-90
  - RITORIO, za hišce, 150 cm vis. . . . . 7-90
- Velika izbora Madopolstna, bombaževine in platna, izdelanega moškega in ženskega perla, zaves, nogavic itd. itd.



Zaposlen ves dan: svečer glavobol, slaba volja in pobitost. 1-2 tablici

### ASPIRINA

popolnoma neškodljivi srcu, odpravlja tako nerazpoloženje.

Ne kupujte posameznih tablic ampak zahtevajte vedno originalne cevčice BAYER z 20 tablicami ali pa ekonomični zavitek BAYER z dvema tablicama.



### ZDRAVNIK

## D. Fran Gruden

ordinira v TRSTU VIA S. LAZZARO 23, II. n. (zraven kavarna Roma)

od 10. in pol predp. do 15

V NABREŽINI ordinira eno popoldne od 14 do 18 (na lastnem domu)

### KURJA OČESA

z mazilom se odpravijo takoj



FARMACIA SPONZA, Trst, V a Tor S. Piero 10 Pazite na penarebde. — Dobiva se v vseh lekarnah po znanih cenah L. 3.—.

## Pristni sirup PAGLIANO

iznajditelja prof. Girolamo Pagliano

sestavljen izključno iz rastlinskih snovi, očisti organizem vsehstrupnih sestavin, ki okužujejo in onesnažajo kri.

Najstarejše, nikdar prekasno ne poenačeno naravno zdraviljenje.

FIRENZE - Via Pandolfini No. 13

Casa del prof. Girolamo Pagliano

## ZDRAVILIŠČE ROGAŠKA SLATINA

Največje in najmodernejše urejeno zdravilišče v kraljevini SHS. Svetovnoznaniz zdravilni virci:

„TEMPEL“ „STYRIA“ „DONAT“

Zdravljenje vseh bolezni, želodca in čreves, mehurja, žolčnih kamnov, srca, ledvic in jeter.

Sezona: 1. maja do 30. septembra

Glavna sezona: 15. junija do 31. avgusta

Cene zmerno. - Izven glavne sezone znatni popusti. - Svira vojaške godbe. Radio. - Največji komfort. - Prometne zveze zelo ugodne. - Na železnici izredni popusti. - Razpošiljanje mineralne vode. - Zahtevajte prospekt!

RAVNATELSTVO ZDRAVILIŠČA.

### PODLISTEK

## Pajčevina

Roman v štirih delih. Iz ruščine prevedel I. V.

— Ne godrnjaj, njanja! Kar je, je! Namesto, da me sedaj v omotici kliče, bi bil knez mar prej mislil name in ne bi zagrešil take podlosti! Dokazem mu, da zame ne biva več. Sedaj pa povej mi, če si izročila Poljakinji ček?

bilo brezuspešno. Janina je izginila, kakor da je v vodo padla, — kar je bilo prav čudno, ker otekle, spačeno obličje jo je izdajalo. Osejki je še vedno ležal v postelji, zato so mu prikriili hčerkin beg. No, vse grad je bil razburjen; na prošnjo Mihaila Petroviča je Berenklaui zajezdil celo v obmejno rusko mestece, da opozori oblastva in jih prosil sodelovanja. Tako se nista ženin in nevesta ves dan pokazala, do obeda, ki so ga podali zelo pozno, ko sta se general in baron vrnila lačna, nevoljna in izmučena po celodnevem brezuspešnem iskanju begunka. Komaj so vstali iz mize, ko se je pri glavnem vходу ustavila kočija. Sluga je prišel povedati, da je prispel general knez Zagarin in takoj za njim sta vstopila dva vojščaka. Stari knez je bil lep možki, dasi star, vendar se postaven in dobro ohranjen. Njegov sopotnik je bil mlad častnik generalnega štaba, visoke postave, suh, s svetlo kostanjasto brado in s velikimi, razumnimi, dobriimi, sivimi očmi. Mihail Petrovič in stari Berenklaui sta prsrčno pozdravila Zagarina kot starega znanca; toda vznemirjeni knez je prosil, naj ga namudoma peljejo k sinu in naj mu na kratko povedo, kaj se je zgodilo, ker v brzojavki je stale samo o zani in ne besedice o okoliščinah. Milica je sardela od veselja, ko je zagledala

knezovega sopotnika in se oddelila od Meli, Kiti in baronese, za katerimi se je bila skrila iz neke čudne bojazni; oni pa jo je že zagledal in ji šel naproti z veselim usmevom. — Vi tukaj, Rostislav, kako je to mogoče? Jas pa sem menila, da ste v Kijevu. — Kako me veselil, da ste prišli, toliko reči bi se rada pomnila s vami, — je rekla polglasno, ko ji je gost prijateljski stisnil roko. — Je že skoraj tri mesece, odkar sem proč od tam. Igorjeva rana je silno vzmernila strica Nikolaja in pregovoril me je, naj grem z njim; ker sem pa vedel, da najdem tu vas, sem se še toliko rajši odzval. Ali vam moram častitati kot knezovi nevesti? — je vprašal s tišjim glasom. — Bila sem njegova nevesta, zdaj pa nisem več. Zakaj? Dedec vam ho vse povedati, — je nestrno odgovorila Milica s tamnim obrazom. Potem se bova o vsem pomenila, zdaj pa vas zove knez. — Torej na svidenje, — je odgovoril Kromski in ji vnovič stisnil roko. — Od daleč se je še poklonil na vse strani in šel za generalom in knezom. — Kdo je ta častnik, ki ga tako čilata, — je vprašal Mihilo Berenklaui, ki ju je ves čas opazoval. Milica ga je poredno pogledala,

— Kaj pa je to? Vaše vprašanje mi je odkrilo nekaj novega, grof, zdi se kakor bi bili ljubosumni, — je rekla skoraj posmehljivo. — Misliha sem, da ni prostora za ljubosumnost v taki zvezi, kot je naša, ki je osnovana na najtrdnjših temeljih spoštovanja in prijateljstva. — Tako je. Ljubosumnost bi bila v našem primeru smešna; toda mislim, da imam pravico vprašati, kdo je tisti mladenič, ki ga vi vrhu vsega kličete še po imenu. — Ah, oprostite, prosim. Vedno pozabljam, da imate do mene «pravice». Torej dobro: to je Rostislav Ivanovič Ščepin-Kromski, je moj tovariš iz otroških let in moj največji prijatelj; poleg tega je krščenc mejeja pokojnega strica in varuha, Valerijana Petroviča, in celo moj bratranec, ker njegova mati je bila rojena Sastunova. Vsako leto je Rotja Kromski preživel pri nas svoje počitnice in poznam ga, odkar se zavedam življenja. Je poslednja leta sem ga izgubila z vidika: spočetka se je učil v akademiji, nato so ga poslali v inozemstvo, zatem pa je služil v Kijevu; misliha sem, da je še tam. Ker je bil tako len, da me ni obvestil o svojem premeščanju, ga še pogramam. Razen če mi vi sploh prepoveste grejati kogarkoli iz moškega spola razen sebe — je zaključila posmehljivo in sedla poleg njega.

da je 4. decembra 1927 ukradel Mariji Gregorič iz Prvačine šivalni stroj, ki je bil vreden 700 lir. Obtoženec se je nahajal pri omenjeni Mariji Gregorič na stanovanju in je tako izrazil priliko, da jo je okradel.

Bidim tajni dejanje in trdi, da se je resnično tiste dni, ko je stroj zmanjkal, nahajal izven Prvačine. Odsel je čez nedeljo domov v S. Giorgio di Nogara, kjer prebiva njegova družina. To je bilo na nedeljo, v pondeljek zvečer pa se je že vrnil spet v Prvačino.

«Ali niste nesli iz Prvačine napojeno vrečo?»  
«Da, toda v njej se je nahajalo nekaj kruha in pa 6 do 7 kg pašte.»

Drž. pravdnik: «Kako? Iz Prvačine v S. Giorgio di Nogara ste nesli pašto? Zapaj pa?»

«Zato, ker je tukaj boljša.»

Oškodovanka Marija Gregorič iz Prvačine pripoveduje: «Talo je stalno že tri tedne pri meni z drugimi delavci vred. Dočim so drugi delavci prihajali le od dela domov in šli vedno trudni počivat, so je ta vrtil vedno po kuhinji in mojih prostorih in hotel učiti moje hčerke, ki hodi v šolo. Vedno pa se je rad ogledoval po sobah. Večkrat me je tudi strašil, češ da je videl to ali ono senco — kot bi me kdo poskušal okrahati. Jaz pa se takih izmišljenih strahov nisem bala. Začela pa sem malo sumiti, da ne bi imel on kakšnih slabih namenov. 3. decembra — bila je sobota — mi je dejal, da bo šel drugi dan z vlakom domov. Pustila sem ga tisti večer samega v kuhinji in šla spat. Velela sem mu, naj zapre vrata, ko bo odšel tudi on spat. On pa je odšel iz hiše. Drugi dan se je še nekoliko muzal okrog mene in mi tudi pokazal vrečo, v kateri je imel kruh in pašto. Nato je odšel v sosedno gostilno, od koder pa se je vnovič vrnil in me vprašal, če mi morda kaj manjka. To vprašanje se mi je zdelo zelo sumljivo. Ogledala sem se po hiši in nisem zapazila nič posebnega. V kotu, kjer je stal šivalni stroj, tudi na videz ni bilo nič posebnega, ker je bil pokrov, ki je bil navadno nad strojem povezan, na svojem mestu. Ob tej priliki mi je tudi rekel, da je videl v bližini moje hiše nekoga človeka, ki je nesel pod pazduho zavoj. Zdel da se mu je sumljivo. Nato je odpotoval.

«Kdaj ste zapazila, da vam stroj manjka?»

«Sele v sredo, ko sem ga mislila rabiti. Pokrov je bil povezan, pod njim pa ni bilo nič. Takoj sem osumila obtoženca, ta pa se je začel izgovarjati in praviti, da ni on ukradel stroja. Sla sem nato k orožnikom in ga naznanila.»

Priča Justina Stanič, stara 29 let, iz Prvačine, pravi, da je obtoženec prišel v nedeljo okrog osme ure k njim v gostilno in jo prosil, naj mu da vrvice, da si bo privezal vrečo, ki jo je nosil s seboj, na rami. Dala mu jo je, toda njemu se je vrvi zdela premalo močna in prekratka.

«Ali je bila vreča težka?»  
«Jaz je nisem vzela v roke.»  
«Kam je šel obtoženec potem?»  
«Proti Gorici k nogam. Pa še dež je bil. Mi smo mu pa vsi pravili, naj gre na vlak.»

Metod Hrovatin, star 36 let, pravi, da je videl v nedeljo nekoga moža, ki je šel po železnici in nosil velik zavoj; ne ve, ali je bila to vreča ali kaj drugega. Proti Gorici je šel, nato pa je zavil proti 'Ipavici'. Tam v bližini je skrčil zavoj v vagon od turšice. Mož je bil zelo podoban obtožencu.

Državni pravdnik Gaspari zahteva za obtoženca eno leto in 6 mesecev zapor ter poldrugo leto posebnega nadzorstva.

Sodišče je nato obsodilo obtoženca na poldrugo leto ječe in na eno leto posebnega nadzorstva.

«Po zdravniku sem šel za bolnega očeta»

Tako se je zagovarjal v petek pred goriškimi sodniki Karel Rusian, katerega je goriški sodnik obsodil pred tremi meseci na 4 mesece in 20 dni zapor, ker so ga našli orožniki 30. januarja t. l. ob pol dveh ponoči na goriški ulici, češ da bi bil moral ostati doma, ker je bil pod policijskim nadzorstvom. Rusian se je pa pritožil na prizivno sodišče.

«Zakaj so me aretirali, ko sem šel samo po zdravnika, ker je bil oče težko bolan? Drugi dan so orožniki res dobili mojega očeta v postelji. Sedaj sem že tri mesece v zaporu, pa ne vem zakaj. Medtem mi je oče umrl, ker se je ponesešel — in kdo naj vzdržuje družino,» govori sodnikom Rusian.

Državni pravdnik je predlagal, naj se prva razsodba razveljavi.

Sodišče je upoštevalo njegov predlog in je razveljavilo prvo razsodbo. Rusian bo moral sedaj čakati v zaporu na novo razpravo.

O deklici, ki ljubi rožice ter jih zato na vojaškem pokopališču krače

Arminia De Rossi iz Moše, stara 21 let, je v petek dopoldne prišla pred sodnike. Njen krčeviti jok je v dvorani vzbudil ponilovnanje in smeh obmenom. Obtožena je, da je 31. oktobra lanskega leta pokradla na vojaškem pokopališču v Moši štiri rože, ki jih je z nekoga groba izrila s koreninami in jih prenesla domov. Vredne so bile 10 lir. Deklica je bila že nekoč kaznovana na tri dni zaporu radi tatvine.

«Nekaj drv sem pobrala, zato so me obsodili,» razloži lhteča Arminia.

«Zakaj ste pa šli krač rože na pokopališče?»  
«Prišla sem na pokopališče, pa sem videla tako tepe rože in sem jih nekaj potrgala in izrila, ter jih odnesla domov. Imam tako rada rože. Saj nisem vedela, da se ne sme!»

Gizela Medecot, ki nastopi kot priča, pravi: «Štiri grobe imam čez na vojaškem pokopališču, da skrbin zanje in na njih zasajam rože. Ko pa sem prišla lanske leto v oktobru nekoga dne zjutraj na grob, ni bilo več rož. Vse krizanteme so bile potrgane. Oh, sem si mislila, človek celo leto pazi, da bi vzgojil lepe rože, ko pa prične cvetsti, jih pa poberejo. Prijela sem nekoga fantka in mu zagrozila, da če je on kradel, ga bodo prišli mrtvi strašiti. Fantič pa je prišel, jokati in je trdil, da on ni kradel rož. Pokradla pa da jih je De Rossi.

Moj mož je tedaj rekel: Pojdi k nji, naj jih prinese nazaj. Sla sem in tudi tako storila. De Rossi je poslala nekoga dečka k meni in ta mi je prinesel rože, zavite v papir. Pa mi je spet mož rekel: «Kdor jih je izril, ta naj jih zopet zasadi! Zakaj bi jih morala ti, ona naj jih!» In sem rože poslala nazaj. Ko sem prišla drugi dan na pokopališče, rož ni bilo še nazaj. Zato sem šla k orožnikom in stvar naznanila.

Državni pravdnik Gaspari zahteva nato 7 mesecev zapor za obtoženko.

Sodišče se umakne ter kmalu nato razglasi razsodbo, po kateri obsodi deklico na 3 mesece in 15 dni zapor. Ker pa je bila deklica že kaznovana 3 dni zaporu radi drv, bo morala presedeti kazni, ki so ji jo naložili v petek sodniki. Deklica je jokala.

2000 lir ji je izginilo in ko je nekoga osumila, ji je grozil, da jo 'cubnje»

Dva mlada moža iz Biljane sta se morala v petek dopoldne zagovarjati pred goriškimi sodniki. Bila sta to brata Julij in Jakob Marenčič. Obtožena sta bila, da sta dne 27. novembra lanskega leta ukradla krčmarici Emiliji Kocijančič iz Biljane 2000 lir. Zadnji brat je bil še obtožen, da je Kocijančičevi grozil z oboroženim roko in ji rekel, da jo ubije, če ga naznani.

Kakor pa pravita obtoženca, je bilo čisto drugače. Predvsem sta popolnoma nedolžna, kradla nista in zadnji tudi ni grozil Kocijančičevi.

Prvi pravi, da se je tisti večer nahajal v Kocijančičevi gostilni do 10 ure zvečer, kjer je igral s prijatelji 'driškofo'. Nato je šel spet z nekimi Jožefom Markošičem.

«Ko sem prišel drugi dan kupovat k Kocijančičevim cigarete, mi je Emilija rekla, da jo je okradel tisti, ki je šel prvi iz hleva. Menila je s tem mojega brata. Ko sem prišel domov, sem to bratu povedal in ta je nato šel k nji.»

Drugi brat Jakob pravi, da so šli tisti večer, ko je Kocijančičeva zaprila gostilno, z njo v hlev, ker je imela bolno svinjo. V hlev so šli poleg njega še domača deklica, Jožef Markošič in Janez Sfiligoj. Tam so ostali nekaj časa, nakar so se odpravili iz hleva on, deklica in Markošič, dočim sta gospa Kocijančičeva in Sfiligoj ostala še v hlevu. Šli so domov spat.

«Ali ste slišali malo prej kakke korake po dvorišču?»  
«Ne, ničesar nisem slišal!»  
«Kaj pa se je zgodilo drugi dan?»  
«Drugi dan mi je brat povedal, da sumi Kocijančičeva mene, da sem jo jaz okradel. Šel sem zato k nji, da bi jo vprašal.»  
«No, in ste ji grozili?»  
«Ne! Le jezen sem bil nekoliko.»  
«Ali ji niste zagrozili, da jo ubijete?»  
«Ne, ne!»  
Krčmarica Emilija Kocijančič iz Biljane pravi:

«Vsi so šli ven iz krčme. Z dekle sva zaprli vrata 'proti na vas'. Vrata pa, ki vodijo na dvorišče, sva pustili odprta, ker sem morala v hlev k bolni svinji. Poleg naju dveh so šli 'gledati' v hlev še Jakob Marenčič, Sfiligoj in Markošič. Kmalu zatem so trije odšli iz hleva, le jaz in Sfiligoj sva ostala v hlevu. Prosila sem ga, naj mi dela družbo.»

«Ste slišali koga hoditi po dvorišču?»  
«Da, slišala sem. Zato sem rekla Sfiligoju, naj pogleda ven. Pogledal je, pa se je vrnil in je rekel, da ni nobenega. Nato sva šla s Sfiligojem v kuhinjo, kjer sva ostala do dveh po polnoči. Dala sem mu 'kofe', nakar je on odšel domov, jaz pa spat.»  
«Kdaj ste pa zapazila, da vam manjka denar?»  
«Zjutraj. Moral bi se nahajati v predalčku. Manjkalo je osem bankovcev po 100 lir ter 200 lir v drobižu.»  
«Kdo vam jih je ukradel?»  
«Ne morem reči kdo,» se izogiba Kocijančičeva.  
«Zakaj ste pa osumila obtoženca?»  
«Saj ga nisem osumila. Ne morem ga, ker ga nisem videla. Zdelo se mi je pa, da je moral biti nekdo, ki pozna mojo hišo, kak domačin. Eden izmed omih, ki so šli prvi iz hleva. Drugi dan je prišel k meni Jakob in me vprašal, 'do ki sem rekla jaz, da je kradel on. In tedaj mi je grozil, da me 'cubnje'. Rekel je tudi, da bo šel k orožnikom, zakaj da sem ga osumila.»

«Ali je imel kaj v rokah, ko vam je grozil?»

«Kljukc' je imel.»  
Priča Janez Sfiligoj, Karolina Sirk in deklica Lojzka Simčič niso povedale nič posebnega.

Brigadir je izjavil, da ni nihče vložil ovadbe, pač pa da je sam izvedel za govorice, ki so krožile po vasi, da sta tatvino izvršila obtoženca.

Državni pravdnik Gaspari zahteva, naj se obtoženca kar se tiče tatvine, oprostita radi pomanjkanja dokazov, kar pa se tiče grožnje, naj se drugi obtoženec kaznuje na 3 leta in 2 meseca zapor.

Sodniki pa niso bili tako zelo strogi ter so oprostili obtoženca kar zadeva tatvino, obsodili pa Jakoba Marenčiča na 3 mesece zapor, toda le pogojno, radi grožnje.

S TOLMINSKEGA (Iz popotne torbe)

Nedeljski dan fine je zvalil iz zaduhle sobe, da sem se odpravil na izlet po tolimskih vaseh. Solnce ni ravno prijazno sijalo, vendar sem jo z veseljem mahal proti Ljubini, kjer se je imel vršiti ples. Kakor sem izvedel od nekoga Poljubinca, je to edina vas na Tolminkem, kjer se pleše vsako nedeljo. To pa zato, ker se zbirajo tam iz vseh vasi fantje.

Ko sem popil četrtinko vina, sem z žalostjo v srcu odšel proti Modreju, kjer so tudi plesali v neki zasebni hiši. In tu celo mlada dekleta in dečki od 12 do 14 let. Zalostna slika! — V Dobrovcu in na Logu se čuti pomanjkanje puščevalnice bivov. Boma imajo samo v Modreju in na Stopcu. Ali bi se ne dalo kaj drugače ukreniti. Gre za to, da se dvigne živinorej! — Mlekarska zadruga pri Sv. Luciji je prenehala delovati. Kjer ni pravega vodstva in združljivosti, je gotovo polom. Kmetje, zganite se in ustanovite oziroma obnovite mlekarne! Ven z onimi, ki gledajo samo na lastni dobiček in ki so pravemu razvoju mlekarstva obrti le v napotje. Če niste vi sposobni, da vodite stvar, so pa vaši sinovi in hčere! Za skupne interese je treba skupno v boji!

Take besede so mi šumele v ušesih, ko sem se zvečer vračal s korijero domov.

Popotnik Tmine. IDRIJA

Nov organist. — Idričan na razstavi v Turinu

Te dni smo dobili novega organista in sicer v osebi G. Toneta Uršiča. Uršič je doma iz Kobarida.

Pri razstavi, ki se je otvorila te dni v Turinu, je razstavil svoje delo tudi naš tukajšnji rojak Franc Pirc. Izmodeliral je cel rudnik v zmanjšani obliki. To krasno in res umetniško izvršeno delo bo razstavljeno do oktobra ter bo nato oddano najbrž v kak rimski muzej.

Nov nemški poskus

Na Nemškem se pripravljata letalec Ristic, ki je lanske leto dosegel meseca avgusta rekord v dolgotrajnosti poleta — vzdržal se je bil v zraku nad 52 ur — se pripravljata, da poleti v Ameriko. S seboj vzame gospo Dilenz iz Dunaja, ki je že lanske leto nameravala leteti v Ameriko, a je prišla le do Cap Verdskih otokov. Ristic politi z letalom «W. 33».

BORZNO POROČILO

Trst, 28. aprila 1928.

Amsterdam 762-763, Belgija 263-267, Francija 74.50-74.80, London 92.40-92.60, New York 18.02-18.08, Španija 313.50-319.50, Švica 304.75-308.75, Atene 24.75-25.25, Berlin 450.70-456.70, Bukarešt 11.65-12.05, Praga 56.10-56.40, Ogrska 328.50-334.50, Dunaj 264.20-270.20, Zagreb 39.27-39.57.

Uradna cena zlata (28. IV.) L 366.13; Liktorsko posojilo L 87.05; vojnoobškodninske obveznice L 78.25.

DAROVI

O priliki srebrne poroke Erneste in Franceta Subana z Višave pri Sv. Ivanu je bilo darovanih Lit 105.80 za Šolsko društvo. Stavljencema obilo sreče, darovalcem pa srčna hvala! Denar hrani gđ. Fanica Azmanova.

Mesto cvetja na grob prerano umrle Metode Mihalič iz Kozine, so darovali Kozinci L 95.— za Šol. društvo. — Pokojnici hval spomin, darovalcem srčna hvala!

Mesto cvetja na grob pok. Ane Lenardon daruje družina Antona Lenardon, Sv. Ivan-Brandezija št. 416, L 40 za Šol. društvo. — Pokojnici hval spomin, darovalcem srčna hvala!

Veselo omizje ob priliki poroke gosp. Vekoslava Blažine je darovalo L 60 za Šolsko društvo. (Denar hrani šolsko vodstvo.)

— Za refekcijo na zasebni šoli pri Sv. Jakobu daruje č. g. Omersa L 25.

Darovalcem srčna hvala!

Kmečka posojilnica in hranilnica v Predloki registrirana zadruga z neom. zavezo vabi na

redni občni zbor

ki se bo vršil dne 6. maja 1928, v posojilniških prostorih.

DNEVNI RED:

1. Čitanje zapisnika zadnjega obč. zbora.

2. Poročilo načelnikstva.

3. Poročilo nadzorništva.

4. Potrjenje računskega zaključka za l. 1927.

5. Volitev nadzorništva.

6. Slučajnosti.

K obliini udeležbi vabi (430) QDBOR.

RAZNE ZANIMIVOSTI

Koder glasbenika Schuberta

Na Dunaju bi se moral prodati dneve koder nemškega glasbenika Schuberta. Vzklicna cena je bila 350 šilingov, toda kupca ni bilo, ki bi ga hotel kupiti.

Žalujoči ostali

V Tokiju na Japonskem je umrl baron Okura, japonski knez, menda najbogatejši človek na Japonskem. Zdravniki so dognali smrt tega eden in devetdesetletnega starčka. Vest se je takoj raznesla po mestu in takoj so prišli njegovi sorodniki v hišo, da opravijo za pokojnim običajne molitve. Teh sorodnikov je bilo kakih pet tisoč. Zgrozili so se vsi ti zbrani sorodniki, ko so nenadoma opazili, da se je umrl starček, ki je bil le v letargičnem spanju, vzbudil. V tem trenutku so postali sorodniki v resnici žalujoči. Okura, ki je tako razočaral svoje sorodnike, je bil pravi pionir moderne industrijske Japonske. Toliko je gotovo, da ima Okura raka.

Kneževina Monako

Kneževina Monako je med vsemi drugimi malimi državami še najbolj obljubena. Na svetu, ki meri poldrugi štirjaki kilometer, živi nič manj ko 25.000 ljudi. Tež delavci vlada že od leta 968. neprestano stara genoveška patricijska rodbina Grimaldi in je sedaj zadnja absolutistična monarh. v Evropi. Gotovo pa spada med najsrečnejše dežele, kajti njenim prebivalcem ni treba plačevati nobenih davkov. Stroške za precejšnji upravni aparat in za nepreskromno plačo vladajočega kneza krijejo dohodki igralnice v Monte Carlu.

Nov nemški poskus

Na Nemškem se pripravljata letalec Ristic, ki je lanske leto dosegel meseca avgusta rekord v dolgotrajnosti poleta — vzdržal se je bil v zraku nad 52 ur — se pripravljata, da poleti v Ameriko. S seboj vzame gospo Dilenz iz Dunaja, ki je že lanske leto nameravala leteti v Ameriko, a je prišla le do Cap Verdskih otokov. Ristic politi z letalom «W. 33».

VELIKI DOHODI POHIŠTVA

dunajski tipi, navadni in luksuzni, po zelo znižanih cenah.

R. CAMPONOVO

Viale XX Settembre 33

SANTE BUSOLINI — GORICA

Apnenice v Solkanu. — Uprava v Gorici, Via G. Caprin št. 5, tel. št. 314.

Apnenice, ki delujejo noč in dan, se nahajajo ob cesti, ki pelje iz Solkana v Plave. Njihovo apno je masno, kakor izhaja iz analize goriškega kmetijskega kemičnega poskusevališča od 13. aprila 1926, št. 701, in vsebuje skoraj sam kalcijev oksid (96.50%). Apno je prvovrstno, čisto, dobro kuhano, se da hraniti in pripravno za katerokoli rabo. Prodaja se tudi ostanek (spurgo), ki je dober za zidove in kot gnojilo. Pri cenah je konkurenca izključena.

PELKARA

POTREBŠČINE

za kovače, mehanike in mizarje samo pri

PELLER, KAHAN & C.

Trst, Via S. Nicolò št. 12

Lančan skladišča v prosti lasti TOVARNA REMSCHEID - HENČINA

LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA

PODRUŽNICA V TRSTU

Ostavnica in rezerve Dinarjev 60.000.000.—. — Telci. 5-10, 22-80

Obrestuje vloge na vložnih knjižicah po 4%, na tekočih računih in vezane vloge najpovoljnije po dogovoru. — Prejema DINARJE na tek. račun in jih obrestuje po dogovoru.

Izvršuje vse v bančno široko spadajoče posle.

PODRUŽNICE: GORICA, Brezice, Celje, Černomelj, Kranj, Maribor, Metković, Novi Sad, Novo mesto, Ptuj, Radek, Sarajevo, Slovenjgradec, Spilj, Sibenik. — Scrossone c.kspozitura: Rogoska Slatina.

Najprikladnejša zveza z Jugoslavijo.

Blagajna je odprta od 9/2-12/2 in od 14/2-16

FERRO CHINA PIGATTI

Okrepčevalno sredstvo, predpisano od zdravniških avtoritet proti MALOKRIVNOSTI, BLEDICI in za OKREVANJE

LEKARNA ZANETTI - TRST - Via Mazzini

Trgovsko-obrtna zadruga

V Trstu

reg. 10-04. TELEFON 10-04.

reg. 10-04. TELEFON 10-04.

reg. 10-04. TELEFON 10-04.

reg. 10-04. TELEFON 10-04.

reg. 10-04. TELEFON 10-04.

reg. 10-04. TELEFON 10-04.

reg. 10-04. TELEFON 10-04.

reg. 10-04. TELEFON 10-04.

reg. 10-04. TELEFON 10-04.

reg. 10-04. TELEFON 10-04.

NOVI DOHODI

Al Gran Risparmio

LEVI - Trst, via S. Lazzaro 9

Bombaževina . . . . . L 1.90 m

Bombaževina, visoka 90 cm . . . 2.40

Platno Madonna . . . . . 2.80

Platno Madona, debelo . . . . . 3.—

Platno Douglas, težko . . . . . 3.50

Platno Douglas, visoko 150 cm . . 6.20

Pelle uovo . . . . . od L 2.80 naprej

Robčki z ajourjem . . . . . L.—50 komad

Kuhinjske cunje, velike . . . . . 1.50

Kuhinjske cunje, platnene . . . L 3.50 m

Musola volnena, v vseh barvah L 11.— m

„Borgo“ za hlače . . . . . od L 6.— naprej

Popelne za srajce . . . . . 4.80

Ostanki madapolana, črtanega 3/2 m L 10.—

Velika izbora prtov, prtičev, brisač, gobastih in iz sukanca, in nogavic vseh vrst za otroke, ženske in moške.

EDINA ZALOGA PROBNARIJE NA DEBELO

EUGENIO PINCHERLE

GORICA

Piazza della Vittoria št. 24

Ustanovljena l. 1853 — Tel. int. 166

Najstarejša tvrdka v tej stroki.

Se topla priporoča trgovcem, kramarjem in krošnjarjem.

Cene zmerné. (191) Poizredna točna.

Zahtevajte vedno originalno sikelca!

Acqua dell'Alabarda

vsebuje kinin,

ki je dobro sredstvo proti IZPADANJU LAS in čisti kri

LEKARNA CASTELLANOVICH - TRST

LASTNIK F. BOLAFFIO

via Giuliani 42 (Sv. Jakob)

Gorica — Flegel, Via G. Carducci 9

TOVARNISKE CENE!

PELKARA

POTREBŠČINE

za kovače, mehanike in mizarje samo pri

PELLER, KAHAN & C.

Trst, Via S. Nicolò št. 12